

摆摊炫卖彩虹圈，他一天最高收入万元

摊主孟凌在长沙七年，用彩虹圈为路人带去欢乐，收获20多万粉丝，还荣登央视舞台



扫码看视频

三湘都市报1月4日讯 “别眨眼，这不是特效”。每天晚上8时，在长沙夜市街边的小摊，一名男子舞动手中的彩虹圈，丝滑的色彩变幻，顿挫的滞空感，让周围的空气都变得赛博朋克了几个维度，仿佛在看电影特效，摊位总是会被路人围成好几圈，现场十分热闹。

1月4日，记者联系采访了该摊位的摊主孟凌，今年是他长沙摆摊的第七年。他用小小的彩虹圈为路人带去欢乐，在短视频平台收获20多万粉丝，还登上了央视的综艺舞台。如今，靠街头摆摊表演挣钱，他一天最高收入可达上万元。

■文/图/视频 通讯员 刘文 何一依 全媒体记者 丁鹏志



塑料圈玩出特效感！孟凌摆摊卖彩虹圈。

他们默契的配合，精湛的技术赢得了评委的一致好评。

“没想到自己也能登上如此大的舞台，向全国观众展示才艺表演。当时在舞台上，非常紧张和激动，手心里都是汗。”孟凌坦言。

从“社恐”变“社牛”，他用彩虹圈传播快乐

一个售价不过10元的彩虹圈，到大多数人手里结果都可能缠绕成一团。在孟凌的手中却像是被施加了魔法，变得格外听话，按照他的口令变化自如。

“飞龙在天”“神龙摆尾”“降龙十八掌”……孟凌每次摆摊的时候，都会表演他的独创招牌动作，并跟观众亲切自然互动，也吸引了众多小朋友们围观。

孟凌告诉记者，他以前非常自卑和内向，害怕跟陌生人交谈，“通过街头摆摊后，自己也逐渐积极阳光起来。现在的我甚至可以用‘社牛’来形容。”

如今，孟凌除了街头卖彩虹圈，还拥有自己的工作室，拍摄视频分享到网上，也收获了不少粉丝。很多全国各地的粉丝都慕名跑来跟他学彩虹圈，“年龄最小的十一二岁，年龄大的有五六十岁，如今有学员数百人。”

“我现在很喜欢摆摊，在挣钱的同时，也能传递快乐，所以乐此不疲。”孟凌说。

放弃30万年薪返乡 她带村民种茶致富



扫码看视频

从小梦想走出大山，梦想成真后，她成为都市白领。但她却放弃了年薪30万元的薪酬，又自愿回到了大山，从零开始返乡创业，带领上百名村民种茶致富……

民种茶致富……

“虽然在大城市衣食不愁，但是每次看见和父母差不多年纪的村民们要为了温饱而忧虑，心里总不是滋味，想为他们做些什么。”1月4日，谈起自己返乡的初心，益阳市安化县高城村的丁娜如是说。

梦想走出大山，她成为了都市白领

“想走出大山，去看看外面的世界。”这是丁娜小时候最大的梦想。幼时的记忆中，她的家乡是一个山多田少的边远山村，因为地域偏僻，不通公路。她的上学路也因此格外漫长，每次都需要翻过七八座山，来回走近小半天的时间。放学回家后还要放牛、砍柴、割猪草、挖野菜，童年的记忆中，家乡是她最想逃离的地方。

“我那时候就想，等我长大了，我一定要走出大山，我再也不想翻山越岭了。”带着这样的梦想，2005年，刚满20岁的丁娜怀揣着400元，独自一人前往珠海逐梦。最初她到一家工厂做文员，没过多久便辞职到保险公司做了业务员。

能吃苦、不怕累，仅用了半年的时间，丁娜就从业务员做到了团队经理。之后，她还组建了一个40多人的团队，每月团队及个人业绩均稳居珠海区域前三，年薪也有30万元。

大山里走出的孩子，终于在大城市站稳了脚跟。

为了带动村民致富，她又回到了大山

2018年，丁娜返乡探亲时发现，实施乡村振兴战略后，家乡的茶马古道已成为了4A级景区，乡亲们几乎都有一片茶山。“但生活在高山上的乡亲们，却不知怎么利用这个机遇致富。我应该好好把握这个机会，帮助乡亲们致富，我不想看着他们吃苦。”一番深思，丁娜决定辞掉高薪工作，回家创业。

当年，丁娜带着10多年的积蓄，重返大山。2019年，她成立了安化思幽谷茶业有限公司，立志将安化黑茶推广到全世界。

为了更好地完成自己的梦想，丁娜多次参加县里组织的茶艺师、制茶师等培训，成为了高级评茶员、高级茶艺师、高级制茶师。为了帮助乡亲们，她签约种茶农户80余户，培育了2000余亩茶山基地，解决上百名村民就业问题。

“我们村有很多留守老人，他们几乎是没有生活来源的。我回到家乡后，就让她们做一些采摘茶叶的活，给她们最高的工资，让他们能够用一年。”说起这些，丁娜脸上满是满足的笑容。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 陈仑

辞职后摆摊卖彩虹圈，最高一天卖了上万元

摆摊卖彩虹圈之前，孟凌在湖北老家县城里的一家工厂上班。但随着工厂效益变差，每月仅1000元左右的工资，“那时候新买的房子，还欠了别人装修款4万元，处境比较困难，只能勉强维持生活。”

孟凌说，最开始接触彩虹圈，是一次偶然机会在电视上看到有人表演，这让小时候也接触过彩虹圈的他感到很惊讶，“一个小小彩虹圈，玩出了‘七十二变’的花样。”于是，孟凌开始琢磨起彩虹圈的生意，认为彩虹圈表演有一定的技术门槛，一时半会别人也抢不了生意。

一开始，孟凌遭到了家人的强烈反对，“长辈们认为玩物丧志，一团塑料圈哪能赚得到钱。”孟凌只好白天上班，晚上回家躲起来偷偷练习。“那时候没有人教我，只能买回几个彩虹圈，在网上看别人的表演视频，模仿、摸索。后来慢慢熟练了，我就尝试着去摆摊试试。”

孟凌依然记得第一次摆摊的经历。2016年，他第一次尝试摆摊卖彩虹圈，“来之前就做好了心理准备，可能表演半天卖不出去一份，没想到居然卖了126块钱，这顿时给了我干下去的信心。”孟凌说，后面随着技术越来越熟练，摆摊的收入也一次比一次多。

2021年“五一”假期，孟凌把摊位搬到了景区里，“从上午9时一直到下午5时，我们一边表演一边出售彩虹圈，那几天里最多的一天卖出了13800元。”

玩彩虹圈的他还登上了中国达人秀舞台

孟凌告诉记者，“做一件事情，我就喜欢做到最好。”

2019年，他还收到了中国达人秀的邀请。通过海选，跟网上认识的两位彩虹圈达人，一起幸运地登上了中国达人秀的舞台。

在中国达人秀的舞台上，孟凌和团队创意性将彩虹圈与广播体操结合，编排出了一套彩虹圈广播体操。

前车违法变道被后车撞得调了个头



扫码看视频

三湘都市报1月4日讯 1月1日14时49分，在湖南娄底娄新高速东往西96公里处匝道附近，公共场所视频显示，一辆行驶在超车道上的白色小车驶过匝道出口后，突然减速并缓慢向右侧变道。而后方车道上的另一辆白色小车直到快撞上前车才急忙向左避让，结果避让不

及，猛地追尾撞上前车，冲出数米远。前车则被撞得掉转头滑行数米才停下。事故造成两车不同程度受损，后车一名乘客头部轻微受伤。

经了解，当天李某驾车从娄底前往新化。临近匝道出口时，因未注意观察路面指示牌错过匝道出口，随后减速变道过来欲看清路牌后下高速。而后车驾驶人刘某，因注意力不集中，等发现前车时已避让不及，追尾相撞酿成事故。民警认定李某因变更车道时影响正常行驶的机动车，负此次事故主要责任，并处罚款200元的处罚；后车驾驶人刘某因注意力不集中、操作不当负事故次要责任。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 封跃林 杨慧芳 聂红